ИНФОРМАЦИЯ О ПРИЁМЕ ВОСПИТАННИКОВ
Комплектование МБДОУ «Детский сад №75 «Светлячок» осуществляется на основании списков на зачисление и направлений управления образования и молодежной политики Администрации города Смоленска.
Прием детей в детский сад осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя).
Перечень документов для зачисляющихся в ДОУ впервые:
- документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя);
- свидетельство о рождении ребенка или для иностранных граждан и лиц без гражданства – документ(ы), удостоверяющий(ие) личность ребенка;
- документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации (для родителей (законных представителей) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства);
- документ, подтверждающий установление опеки (при необходимости);
- документ о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания;
- документ психолого-медико-педагогической комиссии и (или) индивидуальная программа реабилитации инвалида (при необходимости);
- документ, подтверждающий потребность в обучении в группе оздоровительной направленности (при необходимости).
 
Перечень документов для переводящихся в ДОУ:
- личное дело ребенка, оформленное в исходном детском саду.
 
ВНИМАНИЕ!
Уважаемые родители (законные представители), для обеспечения безопасного пребывания ребенка в ДОУ, согласно статье 41 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 N 273-ФЗ, дошкольному учреждению необходимо располагать сведениями о состоянии здоровья ребенка. Просим Вас предоставить следующие медицинские сведения о ребенке: прививочную карту (Ф-063), сертификат о профилактических прививках, результаты последнего профилактического осмотра (Ф-026).
 
Для заключения договора необходимо иметь полный комплект документов. Документы представляются в оригинале и с копиями. Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
 
Для начала посещения дошкольного учреждения необходима справка от участкового педиатра с указанием результата по энтеробиозу.
 
Предварительная запись на прием осуществляется по телефону: 31-54-76 с 9.00 до 17.00 с понедельника по пятницу.
 
Порядок перевода в другие муниципальные бюджетные образовательные учреждения
Вопросами перевода в другие муниципальные бюджетные образовательные учреждения занимается Управление образования и молодежной политики Администрации города Смоленска, расположенное по адресу: 214000, Российская Федерация, Смоленская область, город Смоленск, улица К. Маркса, дом 10, кабинет 15.
Контактный телефон Управления:  38-33-18.
Адрес электронной почты Управления: uprobraz@smoladmin.ru.
Приемные дни: понедельник с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00), четверг с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00).
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