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Паспорт  
2-й младшей группы «Бабочки» 
на 2023-2024 учебный год 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
г. Смоленск 
I. Общая информация. 
 
Учреждение: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 75 «Светлячок» города Смоленска. 
 
Адрес: 214018, Российская Федерация, Смоленская область, город Смоленск, улица Раевского дом 6-а. 
 
График работы: группа работает в режиме 5-дневной рабочей недели с двумя выходными: суббота, воскресенье.  
Часы работы групп с 12-часовым пребыванием с 07.00 до 19.00 
 
Состав группы:  26 человек, из них мальчиков - 12, девочек – 14. 
 
Воспитатели:  
Лазарева светлана Юрьевна
Сведения об образовании: 
Уровень образования: высшее педагогическое. Специальность: Учитель биологии. Стаж работы:  
а) общий – 17 лет 
б) педагогический – 17 лет 
Квалификационная категория: первая.
Кузьмина Яна Борисовна. 
Сведения об образовании: 
Уровень образования: Высшее. Специальность: Учитель музыки. 
Стаж работы:  
а) общий – 17 лет. 
б) педагогический – 17 лет. 
Квалификационная категория:  первая
Младший  воспитатель: 
        Бурченкова Ирина Викторовна.














II. [bookmark: _GoBack]Материально-технический раздел 
 
В раздевалке имеются детские шкафчики для одежды 27 штук, стенды: информационный для родителей, наши работы, меню, поздравляем, уголок здоровья, 2 детские лавки,2 стульчика. 
В групповой комнате имеется 1 шкаф для хранения методической литературы и дидактического материала и 1 шкаф для одежды воспитателей , стол воспитателя, 2 стула для взрослых, доска магнитная  малая, стол-тумба для хранения игрушек, тумба для хранения изобразительных материалов, стол для уголка изобразительной деятельности, полка навесная, шкаф с выдвижной тумбой для уголка познавательной-исследовательской деятельности, 7 детских столов, 27 стульев, 4 стеллажа для игровых зон, стол для воды, 2 ковра.
В умывальной имеется 27 ячеек для детских полотенец, три детских умывальника, умывальник для взрослых, 4 зеркала, 2 унитаза, поддон с душевой насадкой, металлический шкаф для хранения уборочного инвентаря. 
В помещении так же имеется два тамбура, в одном из которых шкаф для хранения уборочного инвентаря для уборки группового помещения и раздевалки. 
В буфетной имеется две раковины для мытья посуды, водонагреватель, шкаф–сушка навесной, шкаф–тумба для посуды, комплект посуды на 27 детей (тарелки суповые, тарелки малые, блюдца), столовые приборы на 27 детей (ложки столовые, ложки чайные, вилки, ножи). 
В спальной комнате имеется 27 кроватей  и 3 стульчика.
Групповая комната разделена на игровые зоны: 
· Центр художественно-эстетического развития 
карандаши, восковые мелки, фломастеры, бумага для свободного творчества, пластилин, дощечки, раскраски, трафареты, акварельные краски, кисточки, баночки, цветная бумага, картон, клей-карандаш. 
· Центр книги: сказки по возрасту детей, рассказы природоведческого характера, хрестоматия для детей, сборники стихов для дошкольников.. 
· Центр познавательно-исследовательской деятельности: стенд «Уголок природы», образцы круп, тканей, бумаги; кинетический песок с формочками, макеты разных климатических зон «Африка», «Арктика», макет «Подводный мир»,  бросовый и природный материал, дидактические игры экологической направленности. 
· Настольные развивающие игры, конструкторы типа Лего, деревянные, мозаики, пазлы, лото, конструктор для объемного моделирования, игры-ходилки.. 
· Центр физической культуры: корзина для мячей, 10 надувных мячей,  набор кеглей, 14 ленточек,1 мат, дорожка здоровья. 
· Центр ПДД: макет дороги, домики, деревья, дорожные знаки, машинки разных размеров. 
· Центр музыкального творчества: металлофон, бубен, маракасы, гитара, дудочка, барабан. 
· Центр театрализованной деятельности: шапочки–маски,пальчиковый театр , театр деревянной игрушки, ширма деревянная, магнитный театр. 
· Центр сюжетно-ролевыхигр: «Магазин»,«Больница», «Строители», «Семья», «Кухня», 1  домик  для кукол Барби, мебель для кукольного домика, набор посуды, кухня, коляска кукольная, набор овощей и фруктов, кровать для кукол, 2 палатки. 
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